
önemli duyuru 
AİLE HEKİMLERİNDEN HAKSIZ OLARAK KESİLEN ve  

KISMEN İADE EDİLEN DAMGA VERGİSİNE KARŞI  
DAVA AÇMAK İÇİN SON GÜNLER 

 
Aile Hekimliği Sözleşmeleri akdedilirken otomatik olarak kesilen damga vergisi ile 
aile hekimleri, meslek odası, alanda branş dernekleri uzun süredir mücadele ediyor.  
 
Yargı kararlarının sonrasında 6111 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması 
İle Sosyal Sigortalar Ve Genel Sağlık  Sigortası Kanunu ve Diğer Bazı Kanun ve 
Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun”la 
düzenleme yapıldı1.Ancak buna rağmen uygulamada aile hekimleri sorun yaşamaya 
devam ettiler. O dönemde çok sayıda dava açıldı.  

   
Bunun üzerine 6322 sayılı Kanunla2 yeni ve daha açık bir düzenleme yapıldı ve 
Damga Vergisi Kanunu’nun damga vergisinden istisna tutulan belgelerin 
gösterildiği (2) sayılı tablosunun “V-Kurumlarla ilgili kağıtlar” listesinde “5258 sayılı 
Aile Hekimliği Kanunu’na göre hizmet alımına ilişkin yapılan hizmet sözleşmelerinin” 
damga vergisinden muaf olduğu açıkça düzenlendi. 
 
Ancak değişikliğe rağmen, önceki sözleşme döneminde yapılan kesintiler geri 
ödenmedi ve sorun çözülmedi. Yeni başvurular yapıldı, yeni davalar açıldı. (Daha 
önceki yazı ve hazırlıklarımız aşağıda yer alıyor)  
 
Aylar sonra, ancak 24.04.2013 tarihinde İstanbul Halk Sağlığı Müdürlüğü 
tarafından bir açıklama yayınlandı ve “tahsil edilen sözleşme pulu damga 
vergilerinin düzeltme yoluyla iade işlemlerinin başlatılabilmesi için ekte 
sunulan dilekçe örneğinin eksiksiz doldurularak Müdürlüğümüze iletilmesi” istendi.  
 
Uzun zamandır çözülemeyen “damga vergisi” probleminin bütünüyle ortadan 
kalkacağını düşünürken, bu kez de yapılan kesintinin tam olarak iade edilmediği, 
eksik ödeme yapıldığı bilgisi ile karşılaştık. Başvurucu aile hekimlerinden biri 
adına, örnek davamızı açtık.  
 
Dava açmak isteyen hekimler adına da hazırlık yaptık. Ekte dava dilekçesi örneği 
yer alıyor.  
 
Ancak dikkatinizi çekmek istediğimiz birkaç husus bulunuyor. İlki Hukuk 
Büromuza yapılan çeşitli başvurulardan gördüğümüz kadarıyla, aile hekimlerinin 
bir bölümüne haziran ayı, bir bölümüne ise temmuz ayı ortalarında kısmı ödeme 

yapılmıştır. Ödeme tarihi dava açma süresinin (ki vergi davası olduğu için 60 
değil, 30 gün olarak hesaplanmalıdır) başlangıç tarihidir, bu nedenle son derece 
önemlidir.  
 
Ancak adli tatilde de olmamız ve sürelerin yasal olarak durması nedeniyle, bu 
konumda bulunan hekimler yönünden dava açma süreleri bitmemiş, ancak sonuna 
yaklaşmıştır.  
 

                                                           
1 25.02.2011 tarih ve 27857 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 6111 

sayılı Kanun’un 83. maddesiyle 
2 15.06.2012 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 6322 sayılı Kanun’un 

17. maddesiyle 



Banka hesabına kısmi ödeme yapılan ve dava açma süresi adli tatil içine rastlayan 
aile hekimlerinin en geç 8 Eylül pazartesi günü Şirinevler’de İstanbul Bölge İdare 
Mahkemesinin binası içinde bulunan vergi mahkemesinde dava açması gerektiğini  
önemle hatırlatırız. 
 
Ekte yer alan dilekçede noktalı/kırmızılı yerlerin doldurulmasını, dilekçe içinde 
belirtilen belgelerin eklenerek 3 nüsha halinde teslim edilmesi gerektiğini 
bilgilerinize sunarız.  
 
                01.09.2014 

İstanbul Tabip Odası 
Hukuk Bürosu 

 

 

 


